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  Ninth Session, Commencing at 4.30 pm  

WORLD BANKNOTES

    

 2506* 
  Hong Kong,   The Chartered Bank of India, Australia and 
China, ten dollars, 1st August 1929, N/B 807727 (P.50).   
Many creases and folds, piece missing top right corner, hole 
in centre fold and in bottom margin, still with good body, 
fi ne and rare.   

 $400 

   2507 
  Hong Kong,   The Chartered Bank, fi fty dollars, undated 
(1970-75), A0698846, B0400849, two signature varieties 
(P.75a; Ma.S25).   Uncirculated; nearly uncirculated.  (2)   

 $540 
 Ex Rodney Sell Collection, Sale 85 (lot 3673). 

    

 2508* 
  Hong Kong,   The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, fi ve dollars, 1st April 1941, No. J182,457 
(1,133)(P.173c; Ma.H9a).   Uncirculated.   

 $950 
 Ex Rodney Sell Collection, Sale 85 (lot 3692). 

   2509 
  Hong Kong,   The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, five hundred dollars: 31st March 1983, 
Z551486; 1st January 1991, BC593816; 1st January 
1993, AA516401 (P.189b, P.195c, P.204a; Ma.H44-46).   
Uncirculated.  (3)  

 $300 
 Ex Rodney Sell Collection, Sale 85 (lot 3713). 

   2510 
  Hong Kong,   The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, one thousand dollars, 1st July 1997, AA244209 
(P.205b; Ma.H50).   Uncirculated.   

 $200 

 Ex Rodney Sell Collection, Sale 85 (lot 3716). 

    

 2511* 
  Hong Kong,   Mercantile Bank of India, ten dollars, Hong 
Kong, 1st January 1930, No.55080 (P.236b).   Creases and 
folds with hole in centre, four small holes in bottom margin 
and 4mm tear at left, stamped and hand written chop marks 
on back, otherwise a full note, very good and rare.    

 $700 

   2512 
  Hong Kong,   one cent - ten dollars 1940's-1970's; U.S.A 
silver certifi cates, one dollar (4), Federal Reserve (2), fi ve 
dollars; Australia R17 (2), 34b (2), 49 (3), 50, 62.   Very good 
- extremely fi ne.  (approx 50)   

 $200 

    

 2513* 
  Hong Kong,   Government of Hong Kong, George V, one 
dollar, undated (1935) E130077 (P.311; Ma.G10).   Extremely 
fi ne and rare.    

 $850 

 Ex Rodney Sell Collection, Sale 85 (lot 3727). 
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 2514* 
  India,   Government, George V, one rupee S/33 No.103095 
(1917-30 issue) (P.1c).   Good extremely fi ne.    

 $500 

    

 2515* 
  India,   George V, fi ve rupees, N/43 791616 (1917-30 issue) 
(P.4b).   Flattened spike hole on left otherwise good extremely 
fi ne with two moisture stains.    

 $1,000 

    

 2516* 
  India,   George V, one hundred rupees, Bombay, S/63 667689 
(1917-30 issue) (P.10a).   Spike hole in panel otherwise 
extremely fi ne and rare.   

 $5,000 

    

 2517* 
  India,   George V, one hundred rupees, Calcutta S/44 610012 
(1917-30) (P.10d) small black Calcutta.   Cancelled stamped 
on front otherwise extremely fi ne and rare.    

 $4,000 

   2518 
  India,   George VI, Reserve Bank, ten rupees (1937) (P.19a).   
Nearly uncirculated.    

 $100 

    

 2519* 
  India,   George VI, Reserve Bank, one hundred rupees, 
Bombay, B/4 742961 (1943) (P.20b).   Three spike holes 
otherwise extremely fi ne and rare.   

 $2,500 

    

 2520* 
  India,   Republic, one thousand rupees, 1949-1957 series, Sir 
B. Rama Rue, A/0 203085, (P.47a).   Four pin-holes, otherwise 
extremely fi ne.   

 $800 
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   2521 
  India,   Bharatpur state, a collection of court fee notes, all 
different, all used, a wide selection.   Mostly fi ne - very fi ne.  
(27)   

 $60 

    

 2522* 
  Iran,   Shah Reza, one hundred rials, AH1317, overprinted 
on back with purple date stamp AH1320 (1941) (P.36Ad).   
Nearly very fi ne/good fi ne and rare.   

 $200 

   2523 
  Ireland,   Messrs Robert Gray & Co, No 3 College Green, 
Dublin, Nissen & Parker specimen cheques, brown, mauve 
186_. Both with Nissen & Parker, London specimen logos.   
Very fi ne - extremely fi ne, rare.  (2)   

 $70 

   2524 
  Isle of Man,   Isle of Man Government: ten shillings, undated 
(1961) A500396 (P.24b); one pound, undated (1961) 
C386316 (P.25b); Canada, Bank of Canada, George VI, one 
dollar, 2nd January 1937, B/M 9764015 (P.58d); Netherlands 
Indies, 100 Gulden, 2nd March 1943, HE07961 (P.117a); 
France, local note, Ville de Spa, 100 Francs, 15 May 1940, 
No. 2254, three signatures; Thomas de la Rue, note printer's 
sample (de la Rue, Giori, S.A.) for "one pass".   Extremely 
fi ne - uncirculated.  (6)   

 $140 

    

 2525* 
  Isle of Man,   Government, Elizabeth II, one pound 945259, 
undated (1961) (P.25a).   Uncirculated.    

 $100 

    

 2526* 
  Japan,   Bank of Japan, one thousand yen, undated (1942) 
806345 (P.45a).   Torn nearly in half, other tears and holes, 
fair and rare.    

 $200 

   2527 
  Japanese Invasion Money (J.I.M.)   A wide selection from 
Burma, Malaya, Philippines, Oceania, and Sumatra.   Poor 
- uncirculated.  (165)   

 $150 

   2528 
  Kuwait,   Law of 1968, Second Undated Issue, set of 
fi ve, (1980-91), quarter dinar, one dinar, fi ve dinar, ten 
dinar, twenty dinar (P.11b, 13b, 14b, 15a, 16b).   Fresh, 
uncirculated.  (5)  

 $250 

    

 2529* 
  Lebanon,   Banque De Syrie Et Du Liban, one livre, 1.9.1939 
(P.15).   Fresh colour, folds, a few minor spots of foxing, good 
fi ne and scarce in this condition.    

 $100 

   2530 
  Malaya,   George VI, Board of Commissioners Currency, 
twenty cents, 1st July 1941, printer Thomas de la Rue & 
Company (P.  9a). Some red colouring around upper edges 
but fresh, uncirculated.  (2)   

 $280 

   2531 
  Malaya,   Board of Commissioners of Currency, one dollar, 1st 
July 1941, N/71 032579/81 (P.11) three consecutive notes.   
Uncirculated.  (3)  

 $250 
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   2532 
  Malaya,   Board of Commissioners of Currency, one dollar, 
1st July 1941, H/19 015762 (P.11).   Uncirculated.   

 $80 

   2533 
  Malaya and British Borneo,   Elizabeth II, fi fty dollars, 21st 
March 1953, A/1 059158 (P.4a).   Pin holes, cleaned and 
fl attened, very fi ne.    

 $240 

   2534 
  Malaya,   Japanese Occupation, fi ve dollars, undated (1942), 
MB284929 (P.M6a) scarce block number/serial number.   Very 
fi ne and scarce.    

 $60 

   2535 
  Malaya,   Japanese Occupation, various bank cheques, 
the Chartered Bank of India, Australia & China, Penang 
branch dated 2602 (1942); another Taiping, Malaya branch; 
Overseas - Chinese Banking Corporation Ltd, Penang 
branch.   Very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $80 

   2536 
  Malaya,   Capital Dance Hall, Malacca, Night Dance Coupon, 
good for one dance only, cost twenty-fi ve cents.   Very rare, 
nearly extremely fi ne.   

 $60 

 Sold with a photocopy of the cover of the coupon book No. G 28601 which 
originally contained eight coupons and states that the total cost of the book 
is two dollars. Possibly issued during World War II or earlier. 

   2537 
  Mauritius,   The Oriental Bank Corporation, unissued 
cheque, 18.. (c.1848?), originally denominated in dollars but 
overprinted in rupees. The word dollars and the '$' sign have 
been overprinted in red with the words 'Rupees' and the 'Rs' 
sign.   Nearly uncirculated, a rare early Mauritius cheque.    

 $100 

   2538 
  Nepal,   one thousand rupees, undated (1972), 3T/2 062273 
(P.21).   Fresh, uncirculated, rare.    

 $200 

   2539 
  New Caledonia,   Bank of Indo China, Noumea, twenty francs 
(2) (P. 50b) one hundred francs G 172/ 04281999/2000 
consecutive pair (P.42e) and one thousand francs A 77/863 
(P. 43d).   The last three nearly uncirculated and scarce in 
this condition.  (5)   

 $360 

   NEW  ZEALAND 

TRADING BANK ISSUES

    

 2540* 
  John Jones,   one pound, undated 18- (circa 1862), not 
numbered, Dunedin and Waikouaiti, imprint of Fergusson & 
Mitchell Engs. 59 Collins St. Melbourne (Robb P.T.U.10a).   
Holes and small tears, otherwise very good and scarce.    

 $750 

    

 2541* 
  Bank of Auckland,   fi rst issue, one pound, Auckland, 4th 
July 1865, No. A 9326, imprint of Charles Skipper and 
East, London, ink and pencil signatures on back, (L.548, 
P.S106 [This Note illustrated], Robb 2a).   Has been repaired 
across centre vertical fold, two rust holes and loss of upper 
corners, extensive creases and folds, many minor edge 
tears, otherwise very good, extremely rare, the only known 
circulated example in private hands.   

 $12,500 

 Ex P. & M. Eccles Sale, July 1980 (lot 936), Spink Australia Sale 27 (lot 
1778), Sale 32 (lot 917) and Noble Numismatics Sale 54 (lot 2993, The Ross 
Meads Collection) and Sale 69 (lot 3024), The Gary Lavin Collection. 
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 2542* 
  The Bank of Otago Limited,   one pound, Dunedin, 1st June 
1872, No. A54780, "one pound" reverse, imprint of Batho 
& Co London on the front, W.W. Sprague & Co London 
on the back (Robb.E.125; P.S241; Hargreaves p.111).   A 
complete note, two 20 mm blue cancellation stamps on the 
front, uneven edges, otherwise fi ne and extremely rare.   

 $9,000 

 Robb notes two reverse types. Banknotes from The Bank of Otago Limited 
were issued over a 10 year period from 1863 until 1873. The bank was 
not strong enough to maintain an independent existence and its relatively 
short life ended when the National Bank of New Zealand took over its 13 
branches in 1874. It can probably be assumed that this note was obtained 
around the time of the takeover. 

    

 2543* 
  Bank of Aotearoa,   one pound (Kotahi Pauna), (Auckland), 
undated (1884?), No.0000, (P.S101 [This Note illustrated]; 
L.--; Robb.P.T.U.1a), probably printed by the Bell Press, 
Auckland. This is the actual note illustrated in the book of 
Maori reminiscences "Kohikohinga", published in 1929. 
Also the Pick plate note. Only a few notes are known, some 
of which are held in museums. Five main stains or burn marks 
on the front, three of which have holes, repaired on the back 
in three places, a few pieces missing from the margins,   fair 
and extremely rare.   

 $8,500 

 Ex Noble Numismatics Sale 69 (lot 5067), The Gary Lavin Collection. The 
Bank of Aotearoa was probably conceived by Maori Chief Tawhiri (King 
Tawhiao) following his return from a visit to England in 1884. His portrait 
appears on a number of later New Zealand notes, including the Reserve 
Bank of New Zealand's fi rst issue of 1934. It would appear the bank was 
never established although a number of notes and cheques were printed. Two 
varieties are known, one with three other examples are known in private 
hands plus three in museums. This may be the only example with '0000' 
serial numbers in private hands. The Pick Plate Note - P.S101. 

    

 2544* 
  The Colonial Bank of New Zealand,   second issue, one 
pound, Dunedin, 1st March 1891, S/Z 339596, imprint of 
Bradbury Wilkinson & Co, engravers, London (Robb.G.22; 
L.558; P.S267e).   Folds, some foxing bottom edge, otherwise 
fi ne and very rare.   

 $14,500 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3745). This is only the second note of 
this type known to be in private hands. The other example having been sold 
by us in 1977 (Spink Australia Sale 1 [lot 270] and V.B. Short Collection). 

    

 2545* 
  The Colonial Bank of New Zealand,   second issue (1889-
1895), black and brown uniface printer's proof on cardboard 
of obverse design, fi ve pounds, Dunedin, 1st April 18.., 
imprint of Bradbury Wilkinson & Co Engravers, London, 
no serial number (Robb.G.24; L.-; P.S268).   Uneven edges 
with a little thinning, piece out of top margin, otherwise 
fi ne and very rare.   

 $1,900 
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 2546 
  The Otago Banking Company,   only issue, one pound, 
Dunedin, hand written date 27th May 1895, written in 95 
over 185, not numbered, no imprint, signed with signatures 
(Robb.P.T.U.14a; L.552; P.S337; Sutherland pp.185 and 
other pages; Hargreaves pp.65-75).   Not issued, with some 
staining, a complete note, 20 mm tear in centre, many 
creases and folds, some discolouration, otherwise very good 
and rare.   

 $650 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3745), Sale 54 (lot 3053) and A. 
Halligan and Ross Meads Collections. The company is fully discussed in 
the above references but its notes were never offi cially issued, due to the 
company failing to obtain a charter. The signatures and date are a later 
addition, probably as an attempt to defraud. 

    

 2547* 
  Bank of Australasia,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st July 1927, 471131, imprint of Perkins, Bacon & Co. 
London (Robb.B.821; L.411; P.S132).   Light folds, otherwise 
extremely fi ne and very scarce in this condition.   

 $2,500 

    

 2548* 
  Bank of Australasia,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st July 1929, A/A 048465, imprint of Perkins, Bacon & 
Co. Ld. London, colour blue (possibly from fading) and 
green (Robb.B.821; L.411; P.S132).   Many creases and folds, 
tape marks in corners on front and on back, very good and 
scarce.    

 $350 

    

 2549* 
  Bank of New South Wales,   fourth issue, ten shillings, 
Wellington, 1st Septr. 1919, No.126018, imprint of Charles 
Skipper & East, London, with SHILLINGS in corners on 
front (Robb.C.41; L.425; P.S152).   Heavy centre folds, 
otherwise good fi ne and very rare.   

 $9,000 

 Ex Ross Meads Collection, Noble Numismatics Sale 54 (lot 3005) and 
previously Pacifi c Coin Company Ltd. in 1991. 

    

 2550* 
  Bank of New South Wales,   third issue, five pounds, 
Wellington, 1st August 1921, No.478321, imprint of Charles 
Skipper and East, London, (Robb.C.44; L.428; P.S155).   
Many creases and folds, otherwise nearly fi ne and very rare, 
only 4 known in private hands.   

 $3,200 

 Ex Ross Meads Collection, Noble Numismatics Sale 54 (lot 3008) and 
previously from P. & M. Eccles in 1989.  
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 2551* 
  Bank of New South Wales,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st July 1933, F632709, without "Sterling", 
imprint of Charles Skipper & East Ltd, London (Robb.
C.821[10.aii]; L.434; P.S162).   A crisp note, minor graffi ti 
on back and front, very fi ne and very rare.   

 $3,600 

 Robb notes that only four examples of this type are known in private hands, 
with a further four in institutions. 

    

 2552* 
  Bank of New Zealand,   third issue, ten pounds, Wellington, 
1st --- 1909?, No. 127801 (Robb.D35; L.447; P.S193).   
Many folds and tone spots, some perforated, otherwise 
good fi ne and very rare, being one of only two known in 
private hands.   

 $17,500 

    

 2553* 
  Bank of New Zealand,   sixth issue, one pound, Wellington, 
Apr 1 - 1911, No. D289971, booklet issue, imprint of 
Bradbury, Wilkinson & Co Engravers & c London (Robb.
D.621; L.455; P.S212).   Good fi ne or better and scarce.    

 $1,600 

    

 2554* 
  Bank of New Zealand,   seventh issue, ten shillings, 1st 
October 1918, No. A674852, "10 Shillings" omitted from 
top corners, imprint of Bradbury Wilkinson & Co Ltd, 
London (Robb.D.711; L.457; P.S223b).   Creases and folds, 
nearly very fi ne and rare.    

 $2,000 

    

 2555* 
  Bank of New Zealand,   seventh issue, one pound, Wellington, 
1st October 1921, No. D706429, imprint of Bradbury 
Wilkinson & Co, Engravers, London (Robb.D.721; L.459; 
P.S225).   Folds and creases, nearly fi ne.   

 $900 

    

 2556* 
  Bank of New Zealand,   seventh issue, one pound, Wellington, 
1st October 1921, No. D683955, text and fi gures removed 
from back, imprint of Bradbury Wilkinson & Co, Engravers, 
London (Robb.D.721; L.458; P.S226).   Washed, fl attened and 
repaired, nearly fi ne.   

 $400 
   2557 
  Bank of New Zealand,   seventh issue, one pound, Wellington 
1st October 1922, No. D988736, imprint of Bradbury 
Wilkinson & Co, Engravers, London (Robb.D.721; L.459; 
P.S225).   Folds and creases, very good.   

 $800 
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 2558* 
  Bank of New Zealand,   seventh issue, five pounds, 
Wellington, 1st October 1918, No.289621, imprint of 
Bradbury Wilkinson & Co. Ld. London, printed date, text 
and fi gures on back (L.461, P.S227, Robb.D.741).   Folds and 
small margin tears, bank stamp in red on back, slightly soiled 
otherwise a full note, nearly fi ne and scarce.   

 $1,200 

    

 2559* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, specimen 
uniface colour trial, Wellington, not dated, no number with 
1/2 pound and 10 shillings in each corner, inscribed in ink 
"is this ok for colours before fi nal printing", also written 
in ink "lighten colours" (Robb.D.811; L.465; P.S231).   
Punched "specimen" across centre of note, large tear at top 
and triangular notches in each edge, otherwise very fi ne and 
rare as a specimen.                  

 $1,000 

    

 2560* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, straight 
bank name, with 1/2 in corners, 1st October 1924, imprint 
of Bradbury Wilkinson & Co. New Malden, Surrey, No. 
988,809 (Robb.D.821; L.465; P.S231).   Flattened of folds, 
good fi ne and rare.   

 $800 

    

 2561* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, straight 
bank name, 1st October 1926, imprint of Bradbury 
Wilkinson & Co. New Malden, Surrey, No. A672,977 
(Robb.D.811; L.466; P.S232).   Several folds, original body, 
nearly very fi ne.   

 $800 

    

 2562* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, 
Wellington, 1st October 1932. No. D135,103, imprint of 
Bradbury Wilkinson & Co Ld, New Malden, Surrey (Robb.
D.811; L.466; P.S232).   Multiple pin holes in top left hand 
corner, many folds, good fi ne.   

 $950 

    

 2563* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1924, No. A168,005, arched bank name, black 
serial numbers (Robb.D.821; L.467; P.S233).   Tear 4 mm in 
bottom margin, otherwise nearly fi ne and rare.   

 $650 
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 2564* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, arched 
bank name, 1st October 1924, No. A488132, imprint of 
Bradbury Wilkinson & Co Ld, New Malden, Surrey (Robb.
D.821; L.467; P.S233).   Very good or better.   

 $650 

    

 2565* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1925, No. A705,831, arched bank name, black 
serial numbers, imprint of Bradbury Wilkinson & Co Ltd, 
New Malden, Surrey (Robb.D.821; L.467; P.S233).   Flattened 
of folds, two pinholes, crisp body, nearly very fi ne.   

 $800 

    

 2566* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1925, No. A935,351, arched bank name, black 
serial numbers (Robb.D.821; L.467; P.S233).   Nearly very 
fi ne and rare.   

 $750 

     2567 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1925, No. C164,093, arched bank name, black 
serial numbers (Robb.D.821; L.467; P.S233).   Piece missing 
at right margin, poor.    

 $200 

   2568 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1928, No. F497,416, straight bank name, red 
serial numbers, imprint of Bradbury Wilkinson & Co Ld, 
New Malden, Surrey (Robb.D.821; L.475; P.S234).   Folds 
and creases, very good.                              

 $500 

   2569 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, Wellington, 
1st October 1932, No. I 393,288, straight bank name, red 
serial numbers (Robb.D.821; L.468; P.S234b).   Piece missing 
from top left corner, otherwise fi ne.   

 $300 

    

 2570* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, five pounds, 
Wellington, 1st October 1924, arched bank name, black 
serial numbers 260,147, imprint of Bradbury Wilkinson & 
Co Ltd New Malden, Surrey (Robb.D.841; L.469; P.S235).   
Folds and creases, fi ne or better and rare.   

 $1,000 

   2571 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, five pounds, 
Wellington, 1st October 1927, No. 751 442, arched bank 
name, black serial numbers (Robb.D.841; L.469; P.S235).   
Many creases, otherwise a full note, good.   

 $750 

    

 2572* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, five pounds, 
Wellington, 1st October 1929, arched bank name, black 
serial numbers A334,697, imprint of Bradbury Wilkinson & 
Co Ltd New Malden, Surrey (Robb.D.841; L.469; P.S235A).   
Folds and pinhole, good fi ne and scarce.   

 $1,550 
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 2573* 
  Bank of New Zealand,   uniform issue, ten pounds, Wellington, 
1 October 1926, 071,614, arched bank name, black serial 
numbers (Robb.D.851; L.471; P.S237).   Creases, folds and 
pinholes, otherwise nearly fi ne and scarce.   

 $1,950 

    

 2574* 
  Commercial Bank of Australia,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st January 1923, A198277 (Robb.H.82; L.485; 
P.S282).   Nearly fi ne and rare.   

 $1,750 

 An unusually early date. Both Robb and Lampard list the issue as starting 
in 1924.   Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3746) and Spink Noble 
Sale 44 (lot 2840). 

    

 2575* 
  Commercial Bank of Australia,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st January 1927, No. A407009, imprint of 
Waterlow & Sons Limited, London Wall. London. E.C. 
(Robb.H.82; L.  485; P. S282). Flattened, fi ne and scarce.  

 $2,700 

    

 2576* 
  National Bank of New Zealand Limited,   third issue, fi ve 
pounds, Wellington, 2 January 1922, A09065, imprint of 
Perkins, Bacon & Co. Ld. London, (L.507, P.S308, Robb 
J.34).   Flattened of many creases and folds, 1cm hole in 
vertical centre fold, otherwise fi ne and very scarce.   

 $3,500 

    

 2577* 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, 
Wellington 1 July 1926, 999749, imprint of Perkins Bacon 
& Co. Ld. London (Robb.J.81; L.511; P.S316).   Many folds, 
otherwise fi ne.   

 $950 

   2578 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, ten shillings, 
Wellington, 1 August 1930, H388760, imprint of Perkins, 
Bacon & Co. Ld. London (Robb.J.82; L.511; P.S316).   
Paper clip rust mark on both sides at top left hand corner, 
otherwise nearly fi ne.   

 $500 

    

 2579* 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1 Decr.1925, C863795, imprint of Perkins, 
Bacon & Co. Ld. London (Robb.J.82; L.512; P.S317).   Some 
light toning, nearly very fi ne and scarce.    

 $1,350 
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 2580* 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st June 1926, D428629, imprint of Perkins, 
Bacon & Co. Ld. London (Robb.J.82; L.512; P.S317).   Crisp 
original body, extremely fi ne and rare in this condition.    

 $2,700 

    

 2581* 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st August 1930, H 166405, imprint of Perkins, 
Bacon & Co Ltd., London (Robb.J.82; L.512; P.S317).   
Good fi ne.   

 $1,250 

   2582 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st August 1930, H 2111747, imprint of Perkins, 
Bacon & Co. Ld. London (Robb.J.82; L.512; P.S317).   
Heavily soiled around edges, many creases and folds with 
3mm tear in bottom margin, a full note, very good.   

 $300 

    

 2583* 
  National Bank of New Zealand,   uniform issue, fi ve pounds, 
Wellington, 1st June 1925, J08614, imprint of Perkins 
Bacon & Co.Ld, London (Robb.J.84; L.513; P.S318).   Some 
discolouration, otherwise good fi ne and very rare.   

 $3,100 

    

 2584* 
  Union Bank of Australia,   second issue, specimen note for 
one pound, at Dunedin, dated 18-- without serial numbers, 
black ink, imprint of Perkins Bacon & Co London Patent 
Hardened Steel Plate, stamped "SPECIMEN" for Manager 
(Robb.M.32; L.521; P.S346).   Some tone stains across the 
note, otherwise very fi ne.   

 $1,400 

    

 2585* 
  Union Bank of Australia,   second issue, uniface printer's 
proof by Perkins Bacon & Co., twenty pounds, Christchurch, 
1st April 186 - black on white paper, specimen overprinted in 
signature reserve, pencilled Sept 12th 1863 bottom margin, 
corners cut as issues (P.S 349; Robb 34e).   Extremely fi ne.   

 $2,100 

lot 2586 part
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   2586* 
  Union Bank of Australia,   fourth issue, one pound, 
Wellington, 1st March 1905, No. 3/N 628946/7 consecutive 
pair, imprint of Waterlow & Sons, Ld. London (Robb.M.42; 
L.533, P.S362b).   Both with slight margin tears, the second 
with heavy folds and discoloured back, otherwise very fi ne 
and very scarce as a pair.  (2)   

 $4,600 

    

 2587* 
  Union Bank of Australia,   fourth issue, one pound, 
Wellington, 1st March 1905, No. 4/N 177373, imprint 
of Waterlow & Sons, Ld. London (Robb.M.42; L.533, 
P.S362b).   Many folds, fi ne.   

 $2,100 

    

 2588* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, ten shillings, with 
"sterling", Wellington, 1st October 1923, No. 2/N 26887, 
imprint of Waterlow & Sons Limited, London (Robb.M.81; 
L.542; P.S371a).   Many folds and small tears, very good.   

 $1,500 

 Ex Noble Numismatics Sale 62 (lot 3378).  

    

 2589* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, ten shillings, without 
"sterling", Wellington, 1st October 1923, No. 2/N 533661, 
imprint of Waterlow & Sons Limited, London (Robb.M.81; 
L.542; P.S371b).   Many creases and folds, nearly fi ne and 
scarce.   

 $1,300 

    

 2590* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st October 1923, 6/N 462308, imprint 
of Waterlow & Sons Ld, London (Robb.M.82; L.543; 
P.S372).   Light folds, full body, good very fi ne and rare in 
this grade.   

 $3,300 

    

 2591* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st October 1923, 5/N 288760, imprint of 
Waterlow & Sons ld, London (Robb.M.82; L.543; P.S372).   
Many folds, light staining, otherwise fi ne and scarce.   

 $1,300 
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 2592* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, one pound, 
Wellington, 1st October 1923, 5/N 930151 (Robb.M.82; 
L.543; P.S372).   Stain on back, otherwise nearly very fi ne.   

 $1,200 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3753) and Spink Noble Sale 44 
(lot 2852).  

    

 2593* 
  Union Bank of Australia,   uniform issue, five pounds, 
Wellington, 1st October 1923, No. 4/N 105569, imprint of 
Waterlow & Sons, Limited, London (Robb.M.84; L.544; 
P.S373).   Creases and folds, nearly fi ne, scarce.   

 $2,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 54 (lot 3085, Ross Meads Collection) and A. 
Halligan Collection.  

   2594 
  Bank of New Zealand,   second of exchange from London 
offi ce to Christchurch for £23.15.9 dated 4.7.1905; Bank 
of New Zealand, unissued cheque, Melbourne offi ce 193_; 
The Bank of Victoria unissued cheque Melbourne offi ce 187..   
Good fi ne - uncirculated.  (3)   

 $150 

   2595 
  The Colonial Bank of New Zealand,   sight note/bill of 
exchange for fi fty pounds sterling, Dunedin, 9th October 
1878.   Folds and pinholes, otherwise good very fi ne.   

 $220

RESERVE BANK ISSUES 

    

 2596* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, ten shillings, 1st August 1934, 
letter only, Y 250787 (L.601; P.154).   Good very fi ne and 
scarce in this condition.   

 $900 

   2597 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, ten shillings, 1st August 1934, 
number letter 2Z 034350, 6Z 868040 (L.602; P.154).   Nearly 
fi ne.  (2)   

 $400 

   2598 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, one pound, 1st August 1934, D 
884075, 2A 802400, 7C 895609 (L.603,4; P.155).   Fine; very 
fi ne; good fi ne, the second with 12mm tear.  (3)  

 $400 

    

 2599* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, one pound, 1st August 1934, letter 
only, D 399521 (L.603; P.155).   Flattened, good very fi ne.   

 $300 

   2600 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, one pound, 1st August 1934, 
number number letter, 12B 934581 (L.604; P.155).   Creases 
and folds, good body, good very fi ne.   

 $540 

   2601 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, one pound, 1st August 1934, 9B 
451773, 12B 921477 (L.604; P.155).   Fine; very good.  (2)  

 $180 

   2602 
  Reserve Bank,   L.Lefeaux, one pound 1st August 1934, 
number letter, 8C 783361 (L.604; P.155).   Several folds, 
good fi ne.    

 $150 
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part

 2603* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
letter, K 012040; number letter 2K 715048 (L.606; P.156).   
Good very fi ne.  (2)  

 $2,000 

    

 2604* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
letter, K 526144 (L.606; P.156).   Crisp original body, tone 
spot at bottom, good very fi ne and scarce.   

 $600 

    

 2605* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 4K 698878 (L.606; P.156).   Very fi ne.   

 $600 

    

lot 2606

 2606* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter 3K 302553 (L.606; P.156).   Slight stain top 
left corner otherwise good body, good very fi ne.    

 $780 

    

 2607* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 4K 151914 (L.606; P.156).   Flattened, minor 
tone spots, very fi ne or better.   

 $350 

   2608 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 2K 176395 (L.606; P.156).   Nearly very fi ne.   

 $460 

   2609 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 2K 732369 (L.606; P.156).   Fine.    

 $300 

   2610 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 4K 673719 (L.606; P.156).   Fine.    

 $300 

   2611 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi ve pounds, 1st August 1934, 
number letter, 4K 349063 (L.606; P.156).   Pinholes and tone 
spots in top corners, otherwise fi ne.   

 $200 

    

 2612* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi fty pounds, 1st August 1934, 
letter only, T 045667 (L.607; P.157).   Many creases and 
folds, 15 mm tear at bottom, several pinholes, otherwise 
nearly fi ne and rare.   

 $6,900 
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 2613* 
  Reserve Bank,   L. Lefeaux, fi fty pounds, 1st August 1934, 
letter only, T 012027 (L.607; P.157).   12mm tear bottom left, 
tatty edges and heavy centre fold resulting in small splits in 
margins, otherwise nearly fi ne and rare.   

 $4,900 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3760).  

    

 2614* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen ten shillings, 
2/47 000000 (P.158a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on 
top margin dated 13.8.45.   Glue marks on back at right, 
otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $1,000 

 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 739 (part). 

    

 2615* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen ten shillings, 
1/53 000000 (P.158a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on 
top margin dated 24.8.50.   Glue marks on back at right, 
otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $1,000 

 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 740 (part). 

    

 2616* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen one pound, 
H/1 000000 (P.159a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on top 
margin dated 2.7.52.   Light glue mark on back at right, 
small ink stain in bottom margin, otherwise extremely fi ne 
and very rare.   

 $1,200 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 743 (part). 

    

 2617* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen one pound, 
K/47 000000 (P.159a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on top 
margin dated 13.8.45, SPECIMEN, rubber stamped in 
bottom margin in blue.   Light glue mark on back at right, 
otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $1,200 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 742 (part). 

    

 2618* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen fi ve pounds, 
1/V 000000 (P.160a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on 
top margin dated 27.6.51.   Glue marks on back at right, 
otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $1,500 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 748 (part). 
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 2619* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen fi ve pounds, 
2/S 000000 (P.160a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on top 
margin dated 4.7.50.   Glue marks on back at right, otherwise 
extremely fi ne and very rare.   

 $1,500 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 748 (part). 

    

 2620* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen ten pounds, 
3/F 000000 (P.161a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on top 
margin dated 24.8.50.   Glue mark on back at right, otherwise 
extremely fi ne and very rare.   

 $2,500 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 750 (part). 

    

 2621* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), specimen fi fty pounds, 
0/U 000000 (P.162a), imprint of Thomas de la Rue & 
Company Limited, London on back, CANCELLED in 
perforated letters diagonally, printer's instructions on top 
margin dated 3.11.49.   Glue mark on back at right, otherwise 
extremely fi ne and very rare.   

 $5,000 
 Ex Spink & Son London, Sale 1284 lot 756. 

    

 2622* 
  Reserve Bank,   T.P.Hanna (1940-55), ten shillings, number 
over letter 5/J 167560 (L.618; P.158a).   Light folds, barely 
noticeable pin hole, small pin hole size rust spot at bottom 
right corner, good very fi ne.   

 $150 

   2623 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), one pound, number 
over date, D/52 427985 (L.612; P.159a).   Uncirculated.   

 $280 

    

 2624* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55) fi ve pounds, number 
over letter, 8/W 731755 (L.614; P160a).   Slight handling 
marks, nearly uncirculated.   

 $300 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3766).  

   2625* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna (1940-55), ten pounds, number 
over letter, 0/F 742220 (L.615; P.161a).   Nearly extremely 
fi ne and rare.    

 $550 

   2626 
  Reserve Bank,   T.P Hanna (1940-55), ten pounds, number 
over letter, 0/F 105373 (L.615; P.161a).   Flattened, nearly 
fi ne.    

 $120 
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 2627* 
  Reserve Bank,   T.P. Hanna, (1940-55), fi fty pounds, number 
over letter 0/U 203505 (L.616; P.162a).   Crisp, nearly 
uncirculated.   

 $6,800 

    

 2628* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), one pound, letter over 
number, H/9 395644 (L.619; P.159b).   Uncirculated and 
scarce.   

 $400 

    

 2629* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), one pound, three 
numbers, 006 877710/1, consecutive pair (L.621; P.159b).   
Nearly uncirculated.  (2)  

 $700 

   2630 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), one pound, three 
numbers, 010 540919 (L.621; P.159b).   Good extremely 
fi ne.   

 $320 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3771).  

    

 2631* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi ve pounds, letter 
number, A0 734412 (L.623; P.160b).   Uncirculated.   

 $600 

    

 2632* 
  Reserve Bank,   G. Wilson, (1955-56), fi ve pounds, letter 
number, A3 967103 (L.623; P.160b).   Extremely fi ne.   

 $240 

   2633 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi ve pounds, letter 
number, A5 356203 (L.623; P.160b).   Light horizontal and 
vertical creases, extremely fi ne.   

 $250 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3772). 

    

 2634* 
  Reserve Bank,   G. Wilson, (1955-56), ten pounds, number 
over letter, 4/F 674960 (L.624; P.161b).   Paper clip crease at 
right margin, otherwise good extremely fi ne.   

 $1,000 

   2635 
  Reserve Bank,   G.Wilson (1955-56), ten pounds, number 
over letter, 5/F 856881 (L.624; P.161b).   Folds and creases, 
good fi ne.    

 $150 
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 2636* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi fty pounds, number 
over letter, 0/U 308101 (L.626; P.162b).   Two pinholes at top 
right, fl attened of folds, extremely fi ne and rare.    

 $3,000 

    

 2637* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi fty pounds, number 
letter 1U 043252 (L.627; P.162b).   Nearly uncirculated.    

 $5,800 

    

 2638* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi fty pounds, number 
letter, 1U 043257 (L.627; P.162b).   Some handling, light 
centrefold, otherwise extremely fi ne and rare.   

 $3,900 

    

 2639* 
  Reserve Bank,   G. Wilson (1955-56), fi fty pounds, number 
letter 1U 036960 (L.627; P.162b).   Centrefold and edge crease 
otherwise good very fi ne.   

 $3,000 

   2640* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), specimen set of ten 
shillings 3S prefi x, one pound 108 prefi x, fi ve pounds E8 
prefi x and ten pounds AB prefi x, specimen set with security 
threads, all with single hole cancellation through signature, 
specimen diagonally without De La Rue oval overprints, 
(c.mid 1960's), (L.628-34. P.158d-161d), without Specimen 
number.   Uncirculated and extremely rare.  (4)  

 $22,500

Ex Noble Numismatics Sale 62  (lot 3430). 
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 2641* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), specimen set (c. 
1960's) of ten shillings 8Y prefi x, one pound 245 prefi x, 
fi ve pounds H8 prefi x, ten pounds AE prefi x, fi fty pounds 
R prefi x, all with single hole cancellation through signature, 
specimen diagonally and De La Rue oval overprint in two 
corners on both sides (L.628-34; P.158d-162c).   Paper glue tip 
marks back left side, otherwise extremely fi ne - uncirculated 
and very rare.  (5)  

 $11,500 

   2642 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten shillings, number 
letter, 1A 527650, without security thread; number letter 
9S 499689, with security thread (L.628; P.158c; P.158d).   
Uncirculated.  (2)   

 $340 

   2643 
  Reserve Bank,   R.N.Fleming (1956-67), ten shillings, with 
security thread (2), number letter 9S 499254, 9S 499424 
last prefi x (L.628; P.158d).   Band marks on top and bottom 
edge of fi rst note, otherwise uncirculated.  (2)   

 $200 

   2644 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten shillings, number 
letter, with security thread, 9L 447871/2, consecutive pair 
(L.628; P.158d).   Uncirculated.  (2)   

 $160 

   2645 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten shillings, 
(L 650742/4 (L.628; P.158d) three consecutive notes.   
Uncirculated.  (3)   

 $200 

   2646 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), one pound, without 
security thread, three numbers, 051 322306/7, consecutive 
pair; with security thread, 281 829247 (L.629; P.159c, 
P.159d).   Nearly uncirculated.  (3)  

 $300 

   2647 
  Reserve Bank,   R.N.Fleming (1956-67), one pound, with 
security thread (2), three numbers 250 193104/105 
consecutive pair (L.629; P.159d).   Several small pale blue 
spots on reverse of second note otherwise uncirculated.  (2)   

 $100 

   2648 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), fi ve pounds, without 
security thread, letter number, B4 765314 (L.630; P.160c).   
Nearly uncirculated.   

 $200 

   2649 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), fi ve pounds, with 
security thread, letter number, Y6 692745, number letter 
12L 970096 (L.631; P.160d).   Uncirculated.  (2)  

 $400 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3781). 

   2650 
  Reserve Bank,   R.N.Fleming (1956-67), fi ve pounds, with 
security thread, number letter 12L 970561 (L.631; P.160d).   
Uncirculated.   

 $150 

   2651 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), fi ve pounds, with 
security thread, number letter, 12L 970370 (L.631; P.160d).   
Uncirculated.   

 $120 

    

 2652* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten pounds, without 
security thread, number letter, 6F 933827 (L.632; P.161c).   
Nearly uncirculated and rare in this condition.    

 $600 

   2653 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten pounds, without 
security thread, number letter, 6F 933808 (L.632; P.161c).   
Nearly uncirculated and rare in this condition.    

 $550 

   2654 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67) ten pounds, number 
letter, without security thread 7F 893783 (L.632; P.161c); 
another, with security thread letter letter AC 278759 (L.632; 
P.161d).   Very fi ne; good very fi ne.  (2)   

 $300 

   2655 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67) ten pounds, number 
letter, without security thread 8F 250485 (L.632; P.161c).   
Flat, very fi ne.    

 $140 



247

    

 2656* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten pounds, with 
security thread, letter letter, AS 499455 (L.633; P.161d).   
Uncirculated with usual band marks.   

 $500 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3783).  

    

 2657* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), ten pounds, with 
security thread, letter letter, AS 499305 (L.633; P.161d).   
Uncirculated.    

 $450 

    

 2658* 
  Reserve Bank,   R.N.Fleming (1956-67), ten pounds with 
security thread, letter letter AS 499258 (L.633; P.161d).   Band 
marks at top and bottom edge, otherwise uncirculated.    

 $300 

    

 2659* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1956-67), fi fty pounds, letter 
R 199943 (L.634; P.162c).   Uncirculated.   

 $4,200 

 This is just 57 notes from the end of the series. 

   2660 
  Ten shillings to fi ve pounds,   R.N. Fleming (1956-67), ten 
shillings 5K, 9L (P.158d); pound 165 (consecutive pair), 
297(P.159d); five pounds 12L (P.160d); British Postal 
Order, fi ve shillings, Remuera, 5 Jul 1967; New Caledonia, 
fi ve francs, undated (1926)(P.36b); twenty francs, undated 
(1929)(P.37a); Japan, yen, undated (1889)(P.26).   Good 
- extremely fi ne.  (10)  

 $200 

    

lot 2661 part (following page)
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2661*
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1967-68), presentation book of specimen notes, one, two, fi ve, ten, twenty and one hundred 
dollars (two of each) tipped into album, all with distinct prefi x and 000000 serial nummbers (L.635-641; P.163a-168).   
Uncirculated and very rare.   

 $12,500 

 Signed by G. Wilson, Governor, signed overleaf by R.M. Smith, A.H. McIntosh and S.B. Maclennan, these being four of the six on the design committee. 
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 2662* 
  Reserve Bank,   R.N. Fleming (1967-68), one hundred dollars, 
letter only, G 131427 (L.641; P.168a).   Good extremely fi ne 
and scarce.    

 $450 

    

 2663* 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), two dollars, star 
replacement note, 9Y0 476201* (L.647; P.163b).   Nearly 
uncirculated and scarce.   

 $400 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3792). 

    

 2664* 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), two dollars, star 
replacement note, 9YO 074034* (P.164b).   Crisp extremely 
fi ne.   

 $400 

    

lot 2665

 2665* 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75) five dollars, star 
replacement note, 990 148551* (L.649; P.165b).   Good very 
fi ne and very scarce.   

 $450 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3794).  

   2666 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), ten dollars, star 
replacement notes, 99A 808075/6* consecutive pair (L.651; 
P.166b).   Nearly uncirculated.  (2)  

 $700 

    

 2667* 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), ten dollars, star 
replacement notes, 99A 808077/8* consecutive pair (L.651; 
P.166b).   Extremely fi ne.  (2)  

 $600 

   2668 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), ten dollars, star 
replacement note, 99A 954527* (L.653; P.166b).   Good 
very fi ne.   

 $200 
 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3796).  

   2669 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks, (1968-75), ten dollars, star 
replacement note, 99A 804997* (L.653; P.166b).   Flattened 
of folds, 2mm tear margin, nearly very fi ne.   

 $120 

   2670 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks, (1968-75), ten dollars, star 
replacement note, 99A 634291* (L.653; P.166b).   Flattened 
of folds, trimmed along top margin, good fi ne.   

 $100 

   2671* 
  Reserve Bank,   D.L. Wilks (1968-75), twenty dollars, star 
replacement note, YJ 022221* (L.655; P.167b).   Flattened, 
nearly extremely fi ne.   

 $300 
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   2672 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77) one dollar, star 
replacement notes, Y91 315720/22*, three consecutive, 
(L.657; P.163c).   Uncirculated.  (3)  

 $50 

   2673 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), ten dollars, star 
replacement note, 99B 890536* (L.662; P.166c).   Flattened, 
extremely fi ne.   

 $90 

   2674 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), ten dollars, star 
replacement note, 99B 914978* (L.662; P.166c).   Flattened 
of horizontal fold, nearly extremely fi ne.   

 $80 

    

 2675* 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), twenty dollars, star 
replacement note, YJ 125848* (L.665; P.167c).   Minor 
handling marks and light centre fold, nearly uncirculated.   

 $600 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3805).  

   2676 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), twenty dollars, star 
replacement note, YJ 309292* (L.665; P.167c).   Very fi ne.   

 $160 

     2677 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), twenty dollars, star 
replacement note, YJ 136541* (L.665; P.167c).   Flattened, 
nearly extremely fi ne.   

 $100 

    

 2678* 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), one hundred dollars, 
letter only, consecutive pair, G 478301/2 (L.666; P.168b).   
Uncirculated and scarce.  (2)  

 $1,600 

   2679 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), one hundred dollars, 
letter only, G 286986 (L.666; P.168b).   Good extremely fi ne 
and scarce.    

 $380 

   2680 
  Reserve Bank,   R.L. Knight (1975-77), one dollar, letter 
number number C10 000904; two dollars, number letter 
number, 1L5 000904; five dollars, three numbers 080 
000904; ten dollars, number number letter 25A 582169; 
twenty dollars, letter letter BS 000604 (L.656, L.658, L.660, 
L.662, L.664; P.163c, P.164c, P.165c, P.166c, P.167c).   
Uncirculated, with four of the fi ve notes from the fi rst serial 
prefi xes.  (5)  

 $450 

   2681 
  Reserve Bank,   H.R.Hardie (1977-81), type I, two dollars star 
notes, 9Y2 834272*, 860540*, 860556*, 9YE 446825/827* 
consecutive run of three (L.670; P.164d).   Fresh, uncirculated.  
(6)   

 $250 

   2682 
  Reserve Bank,   H.R. Hardie (1977-81), type I, fi ve dollars, 
star replacement notes, 991 980118/22*, fi ve consecutive 
(P.165d).   Uncirculated.  (5)   

 $360 

   2683 
  Reserve Bank,   H.R.Hardie (1977-81), type I, fi ve dollars 
star notes, 992 094374*, 183174* (L.672; P.185d).   Fresh, 
uncirculated.  (2)   

 $120 

   2684 
  Reserve Bank,   H.R. Hardie (1977-81), type I, one dollar, 
letter number number, K26 917921; two dollars, number 
letter number, 3B8 996211; fi ve dollars star note, three 
numbers, 992 369752*; ten dollars, number number letter, 
27B 386401; twenty dollars, letter letter, HJ 394183 (L.667, 
L.669, L.671, L.673, L.675; P.163d; P164d; P165d, P.166d, 
P.167d).   Nearly uncirculated - uncirculated.  (5)  

 $120 

   2685 
  Reserve Bank,   H.R. Hardie (1977-81) type I, one dollar - 
twenty dollars, star replacement notes, prefi xes are Y92* for 
one dollar, consecutive pair, 991* for fi ve dollars (2), 99C* 
for ten dollars (2), YJ* for twenty dollars (3), consecutive 
pair and single note (L.668, L.672, L.674, L.676; P.163d, 
P.165d, P.166d, P.167d).   Uncirculated.  (9)  

 $350 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3808).  

   2686 
  Reserve Bank,   H.R. Hardie, Type I (1977-81), star 
replacement notes, dollar, Y92 029746* (L.668; P.163d); 
two dollars, 9Y3 254943* (L.670; P.164d); fi ve dollars, 
991 029971* (L.672; P.165d); ten dollars, 99C 709107* 
(L.674; P.166d); twenty dollars, YJ 481348* (L.676; P.167d).   
Extremely fi ne - uncirculated.  (5)  

 $200 
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   2687 
  Reserve Bank,   H.R.Hardie (1981-85), type II, fifty 
dollars, XAJ 085413/414 consecutive pair (P.174a).   Fresh, 
uncirculated.  (2)   

 $500 

   2688 
  Reserve Bank,   H.R.Hardie (1981-85), type II, XAH 074747 
(P.174a).   Near to radar number, fresh, uncirculated.    

 $250 

   2689 
  Reserve Bank,   H.R. Hardie (1981-85), type II, one dollar 
- one hundred dollars, three letter prefi xes, one dollar 
AAA, two dollars EAS, fi ve dollars JAA, JAL; ten dollars 
NAA, twenty dollars TBM, fi fty dollars XAN, one hundred 
dollars YAA (P.169a, P.170a, P.171a, P.172a, P.173a, P.174a, 
P.175a).   Uncirculated.  (8)   

 $560 

   2690 
  Reserve Bank,   S.T. Russell (1985-89) one dollar - one 
hundred dollars, with prefi x letters AGW, ELZ, JGD, NTF, 
TCT, TGL (consecutive pair), YAD (P.169b - P.175b).   
Uncirculated.  (8)  

 $250 

 Ex Brian Bolton Collection, Sale 85 (lot 3811). 

   2691 
  Reserve Bank,   D.T.Brash (1989-92), set one dollar - fi fty 
dollars, all fi rst prefi x notes with identical number, one dollar 
(1989-91) AMJ 000421, two dollars (1989-91) ENF 000421, 
fi ve dollars (1989-91) JHG 000421, ten dollars (1989-92) 
NXN 000421, twenty dollars (1989-91) THT 000421, fi fty 
dollars (1989-92) XBJ 000421 (P.169c-173c, 174b).   Fresh, 
uncirculated.  (6)   

 $500 

   2692 
  British Postal Order,   for fi ve shillings issued in New Zealand 
dated 11 May 1962, threepence poundage 4F/81 722531.   
Very fi ne.    

 $90

 

   
2693 
  Philippines,   Philippine National Bank, fi ve pesos, 1921 (P. 
53) (6); Chile, one peso, 9.12.1913 (P. 15 b); Palestine, 500 
mils 20.4.1939 (P.6 c); Egypt 5 piastres 1940 (P. 163).   Very 
good - good extremely fi ne.  (9)  

 $260 

   2694 
  Russia,   a large assortment of notes for the period 1898-
1923, includes issues of Imperial Government, Provisional 
Government, Federated Soviet Republic Government, East 
Siberia, Siberia & Urals, North Caucasus, North West 
Russia, Russian Central Asia, South Russia, Transcaucasia, 
Ukraine & Crimea; Azerbaijan, twenty fi ve rubles, 1921 
(P.115).   Poor - good very fi ne.  (154)  

 $200 

   2695 
  Russia,   an interesting assortment of currency, 1909-1937, 
but mostly pre-1920, includes issues from Russia, South 
Russia, East Siberia, Siberia provisional, a quantity (24) 
of Russian twenty fi ve rubles, 1909 (P.12a (2), P.12b (22)), 
postage stamp money, ten kopeks undated (1915) (P.21) (5), 
and CCCP bond notes (6).   Fine - extremely fi ne.  (52)  

 $120 

    

 2696* 
  Sarawak,   The Government of Sarawak, fi ve dollars, 1st 
January 1938, B/2 499,348 (P.21).   Folds, three pinholes, 
otherwise good very fi ne.   

 $1,000 

   2697 
  Sarawak,   The Government of Sarawak, one dollar, 1st 
January 1940, A/6 410,858; A/6 424,285 (P.23).   Good very 
fi ne - very fi ne.  (2)  

 $520 

    

 2698* 
  Sarawak,   The Government of Sarawak, one dollar, 1st 
January 1940, A/6 405,803 (P.23).   Centre fold, otherwise 
good very fi ne.   

 $240 

   2699 
  Sarawak,   The Government of Sarawak, ten dollars, 1st 
January 1940, C/3 199,884 (P.24).   Graffi to signature at 
bottom left on front, horizontal and vertical folds, otherwise 
very fi ne.   

 $1,500 
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 2700* 
  Sarawak,   The Government of Sarawak, ten dollars, 1st 
January 1940, C/3 025,300 (P.24).   Horizontal and vertical 
folds, otherwise good very fi ne.   

 $1,350 

   2701 
  Singapore,   interest bearing promissory note dated 22.4.1933 
for 240 dollars and payable 22.6.1933; another dated 
3.12.1931 for 23 dollars payable 3.12.1931 both with 
impressed Singapore duty stamps and affixed Straits 
Settlements adhesive stamps.   Fine - very fi ne.  (2)  

 $100 

 Both notes used in evidencce in the Singapore district court when amounts 
unpaid on due date. (details on back) 

    

 2702* 
  South Africa,   Cape of Good Hope (British period), 40 rix 
dollars, 3rd June 1830, unissued, not in pick (P.-).   Rare, very 
fi ne/extremely fi ne.    

 $400 

   2703 
  South Africa,   Reserve Bank, one pound, 13.3.59, B/363 
721638/43, six consecutive notes (P.92d).   Three light vertical 
folds, extremely fi ne.  (6)  

 $130 

    

 2704 
  Straits Settlements,   ten cents, 6.2.1920, P/7 58762 (P.6c).   
Horizontal and vertical centrefold, very fi ne and scarce.   

 $150 

   2705 
  Straits Settlements,   George V, one dollar, 1st January 1935, 
K/57 68241 (P.16b).   A few rust spots and edge paper nicks, 
otherwise fi ne.    

 $80 

   2706 
  Straits Settlements,   George V, ten dollars, 1st January 1935, 
B/99 09532 (P.18b).   Some foxing and a small paper nick at 
centre top, fi ne and very scarce.    

 $280 

   2707 
  Timor,   Banco Nacional Ultramarino, Filial de Macau, fi ve 
patacas, Lisboa, 1 de Janeiro 1924 (P.6).   Good.   

 $260 

   2708 
  Timor,   Banco Nacional Ultramarino, fi ve avos, ND (1940) 
(P.7), fi fty avos, ND (1943) (P.9), fi ve, ten and fi fty avos, ND 
(1940) (P.12, 13, 14).   Fair - nearly uncirculated.  (5)  

 $320 

   2709 
  Turkey,   British Military, WWI, ten livres AH1334 (1918), 
thought to be a British Military copy, with no watermark and 
small "10's" in the denomination on the left border on the 
back, face out instead of in (P.110X).   Black stain on the edge 
of three borders, otherwise extremely fi ne and rare.  (2)   

 $50 

    

part

 2710* 
  U.S.A.,   Confederate States, seventh issue Feb 1864, set of 
fi fty cents, one, two, fi ve, ten, twenty, fi fty, one hundred 
and fi ve hundred dollars (P.64-71, 73).   Very fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (9)   

 $900 
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 2711* 
  U.S.A.,   silver certifi cate, two dollars, series of 1899, M 
49548561:- (P.339).   Flat, nearly uncirculated.    

 $1,400 

    

 2712* 
  U.S.A.,   silver certifi cate, fi ve dollars, series of 1899, M 
73702131:- (P.340).   Nearly uncirculated and rare in this 
condition.    

 $1,900 

    

 2713* 
  U.S.A.,   Federal Reserve, fi ve hundred dollars, series of 
1934A, B00297295A (P.434a).   Stamp on back "Subject 
To", good fi ne and rare.    

 $1,800 

   2714 
  U.S.A.   Selection of 19th century cheques (1868-1898) 
including The National Bank of Somerset; National Bank 
of Schewenksville; First National Bank, Dakota; Chicopee 
National Bank, Mass; Mystic River National Bank 
Connecticut; State National Bank, New Orleans Schafer 
Brothers Bankers, New York. All used and some with various 
banking stamps and duty stamps.   Fine - very fi ne.  (7)  

 $100 

   2715 
  U.S.A.   selection 19th century cheques 1870's, includes 
Bank of British North America, San Francisco; London & 
San Francisco Bank; The Bank of California; The Nevada 
Bank of San Francisco, all San Francisco branches; Chatham 
National Bank, New York. All unused.   Mostly extremely 
fi ne - uncirculated.  (5)  

 $70 

    

 2716* 
  Western Samoa,   Territory of Western Samoa, ten shillings, 
Wellington, 24th June, 1959, No. 263539, legal tender 
in Western Samoa by the authority of the New Zealand 
Government, (P.7c).   Nearly very fi ne and rare.     

 $250 
   2717 
  Zanzibar,   The Standard Bank of South Africa Ltd unissued 
cheque 19_. denominated in shillings.   Nearly extremely 
fi ne.   

 $50 
   2718 
  World Notes,   Malaya, dollar, 1st July 1941 G/3 (P.11); 
Malaya & British Borneo, dollar, 21st March 1953, A/84 
(P.1); Malaysia, ten ringgit, undated (1976-81) D/38 (P.15); 
fi fty ringgit, undated (1972-76) A/51 (P.10a); Kenya, fi ve 
shillings, 1st July 1967, A/15 (P.2b); New Zealand, British 
Postal Order, fi ve shillings, 8 Jul 1965 (Claudelands).   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (6)   

 $140 
   2719 
  World notes,   Fiji, fi ve shillings, 1st June 1957 C/3 (P.51a); 
1st December 1962, C/9 (P.51c); ten shillings, 1 September 
1964 C/6 (P.52d); pound, 1st May 1965 C/16 (P.53g); Great 
Britain, pound, undated (1962-66) D68T, 'G' on back 
(P.374d); Hong Kong, fi ve cents, undated (1941) (P.314); 
another, undated (1945)(P.322).   Fine - uncirculated.  (7)   

 $200 
   2720 
  World notes,   Serbia, ten dinara (P.10a); World War II German 
occupation, (P23, P27); Yugoslavia, (P.11, P27-30), all in 
brown plastic paper money album with owners typed listing.   
Fair - nearly uncirculated.  (8)  

 $150 
   2721 
  World banknotes, including,   Canada, ten dollars (P.96a); 
Germany, Papua New Guinea, two, fi ve, ten, twenty and 
fi fty kina (P.21-25); Singapore. Housed in a green album.   
Good - uncirculated.  (29)  

 $120 
   2722 
  World banknotes,   including British North Borneo, Canada, 
Fiji, fi ve shillings (P.51d,e), ten shillings (P.52d[2],e), one 
pound (P.53i), one, two, fi ve, ten and twenty dollars; Hong 
Kong, Japanese Invasion Money, Malaya, Netherlands 
Indies, Sarawak, one dollar (P.14), Straits Settlements, U.S.A.   
Good - very fi ne.  (45)  

 $100 
   2723 
  World notes,   small assortment U.S.A (2), Fiji, Hong Kong, 
Italy, Germany, Ireland, Papua New Guinea, JIM (21), 
Australia funny money and satirical notes (approx 25) all 
in green plastic album. Also Papua New Guinea First Day 
Cover proof set 1975 in album.   Fine - FDC.  (55)   

 $70 
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   2724 
  Large variety,   includes the following countries, Fiji, France, 
French Indo China, Hong Hong, Italy, Israel, Iran, Japan, 
Korea, Macau, Malaya, Peru, Thailand, Tahiti, U.S.A., 
Vietnam, a large quantity of Japanese Invasion Money 
(81), Austria, one thousand kronen, undated (1919, old 
date 2.1.1902), a Report of Study Results for Karl Kohn 
dated 14.11.1919 from German Technical College in Brunn, 
excellent standard in engineering, also bears Czechoslovakian 
duty stamps.   Some notes poor but generally fi ne - very fi ne.  
(167)  

 $100 

   AUSTRALIAN  BANKNOTES 

   PRIVATE  BANK  ISSUES 

   2725* 
  G.   Blaxcell, handwritten, Sydney, March 20th 1812, two 
hundred and fi fty pounds, payable to Captain Joseph James, 
on or before 24th June 1812. Accompanied by a printed 
form of a notice of protest printed by George Howe, Sydney, 
1813, signed by Ellis Bent, Judge Advocate of the Territory 
of New South Wales, showing that Blaxcell had not paid 
by 16th August 1813.   Stained on right hand side, good fi ne 
and extremely rare.   

 $3,600 

    

 2726* 
  New South Wales Colonial Police Fund, one pound sterling 
(1816) unissued remainder note cut high on bottom causing 
slight loss of note,   wide left margin, printed on watermarked 
paper (dated 1813) authorised by Governor Macquarie 1814 
and issued in 1816, issue printed by G. Howe, Government 
printer with Sydney Gazette.   Unissued form with slight 
foxing, otherwise fi ne and very rare.   

 $5,000 

 The Police Fund was formed on 1st April 1810 to defray the expenses of gaol 
and police establishments together with certain other Government works 
including the orphan fund (see "The Note Issues of the Colonial Police Fund 
of NSW 1810-1824" by W J D Mira). 

    

 2727* 
  New South Wales Colonial Police Fund, ten shillings   (1816) 
unissued remainder note printed on watermarked paper.   
Frayed edges, left bottom margin piece torn out, foxing and 
tears otherwise fair and very rare.   

 $2,500 

    

 2728* 
  New South Wales Colonial Police Fund,   one pound sterling 
and ten shillings sterling (1816) uncut vertical pair printed 
on watermarked paper.   Horizontal and vertical folds, nearly 
torn into quarters, frayed edges, otherwise fair to very good, 
good body to paper and very rare.    (2)

 $7,500
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TWO IMPORTANT HAND ENGRAVED 
COPPER PRINTING PLATES

FIRST SERIES BANK OF NEW SOUTH WALES   
TEN SHILLINGS 1819

    

 2729* 
  Bank of New South Wales,   engraved copper printing plate 
by Samuel Clayton for ten shillings, Sydney 1819 (MVR type 
1b).   Two fi ling holes top and bottom right corners, otherwise 
nearly very fi ne and very rare, of great historical interest.   

 $15,000 

VICTORIAN GOLD RUSH - BANK OF NEW 
SOUTH WALES MT. ALEXANDER AGENCY

    

 2730* 
  Bank of New South Wales,   engraved copper printing plate 
for fi ve pounds Victoria, Mount Alexander Agency 18(5-) 
(MVR type 6b; fi gure 75, page 77).   Very fi ne, very rare and 
historically important.   

 $20,000 

 Mount Alexander  was near Castlemaine and the notes were used as payment 
for gold from the gold fi elds. 

    

 2731* 
  Bank of New South Wales,   specimen fi ve pounds, Adelaide, 
18-, South Australia top bottom borders (MVR type 7c).   
Wide left margin, perforated specimen C Skipper & East in 
signature, extremely fi ne and rare.   

 $16,000 

    

 2732* 
  Bank of New South Wales,   fi ve pounds, Sydney, 2 day of 
April 1883, A/A 238037 (MVR type 7c).   Pin hole, edge 
creases otherwise nearly very fi ne and rare.   

 $19,000 

 Ex New England Hoard (No. 103). 

    

 2733* 
  Bank of Australasia,   printer's proof for one pound (circa 
1838) Launceston 18- No- (MVR type 1b) imprint Ashby 
& Co. London, two colour printed, green denomination 
on black main print.   Large left margin with one cm tear, 
otherwise extremely fi ne and excessively rare, the only 
example we have seen by this printer.   

 $20,000 
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 2734* 
  The Mercantile Bank of Sydney,   specimen one pound, Sydney 
First day of January 1877, A 60001: A 110000 (MVR type 
2).   Straight edge, perforated specimen BW & Co, good 
extremely fi ne and very rare.   

 $14,000 

 The bank was founded in 1869 in Sydney and was absorbed by the 
Commercial Bank of Australia in 1892, which in turn merged with the 
Bank of NSW in 1982.  

    

 2735* 
  The Provincial and Suburban Bank Limited,   issued at 
Melbourne, not dated (18 printed), No 01603, not signed, 
on unwatermarked paper (Vort-Ronald type 2a).   Flattened 
of folds and creases, pinholes, cracks, also tears in margins, 
very good.   

 $1,500 

    

 2736* 
  The Australian Joint Stock Bank Limited,   one pound, Sydney, 
1st July 1893 A 096944 A (MVR type 4b).   A full note, very 
good and rare.   

 $7,000 

 The fi nancial crisis of 1893 caused the suspension of the Australian Joint 
Stock Bank on 21 April following the withdrawal of 500,000 sovereigns in the 
space of a few days. The note issue at the time of suspension was £476,225. 
The bank reconstructed, and registered on 16 June under the Companies 
Act. It re-opened on 19 June as the Australian Joint Stock Bank Limited.  
The signatory is G.V.Taylor, manager of the Australian Bank of Commerce 
Ltd. Coonabaraban. Together with two books by F.W. Strack viz "cheques", 
Melbourne June 1913 (red cloth octavo), "Promissory Notes" Melbourne, 
September 1913 (red paper covers, octavo) both signed by G.V. Taylor 1st 
July 1913 and 17 Sept 1913 respectively. 

    

 2737* 
  Bukkulla Vineyards,   McIntyne River, Inverell, one pound, 
April 9th 1870, No 193, Pay (g) Brasi, by Messrs. Wyndam/
Dalwood Vineyards/Branxton N.S.W., imprint De Gruchy & 
Leigh, SC Sydney, clear watermark "Whatman/1865", bank 
rubber stamped twice Commercial Banking Company of 
Sydney Inverell, cross cancelled by hand in black ink (MVR 
type 1.).   Bottom right corner with 3 mm bevel cut, two pairs 
of minute pin holes near top right corner, otherwise extremely 
fi ne and rare in this condition.   

 $1,600 

 Ex W.J.D. Mira Collection. 

    

 2738* 
  Bukkulla Vineyards,   no value printed four pounds written, 
June 13 1870, No.15, full note on watermarked paper W. 
King, imprint S.T. Leigh 7 Co Sydney, crossed diagonally to 
cancel marked paid July 9/70 and CBC Inverell ink rubber 
stamped on front (MVR type 3).   Very fi ne and rare thus.   

 $2,200 

 Ex W.J.D. Mira Collection. 
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 2739* 
  Bukkulla Vineyards,   one pound, hand adjusted to £6.10.0 
Sept 6 1870, No 212 (MVR type 1c) with adhesive duty 
stamp on front top left, crossed and with CBC ink rubber 
stamp.   Torn in centre, otherwise fi ne.   

 $900 
 Ex W.J.D. Mira Collection. 

    

 2740* 
  Van Diemen's Land,   bill on the English Treasury, Commissariat 
Office, Hobart Town, 20 August 1823 (182 printed), 
No.145, to Capt. James Dixon, for £150.0.0, hand signed 
by Lt. Governor William Sorell and A. Moodie, black on 
white, unwatermarked paper, for presentation to Whitehall, 
London, engraved by Samuel Clayton (MVR illustrates a 
similar example Fig.12 [p.11-12]).   Extremely fi ne, and very 
rare.    

 $12,500 

    

 2741* 
  Bank of Australia,   share certifi cate for one hundred pounds 
sterg., No 2037, issued to Thomas de la Condamine 1st July 
1833, imprint S. Clayton Sct. printed in black ink on vellum 
by W. M. Moffi tt.   Good very fi ne and very rare.   

 $5,000 

 This bank was established by John Macarthur in 1826 with William Henry 
Mackenzie as cashier after an exclusive subscription of 1000 £100 shares. 
In the early years it was an aggressive competitor to the Bank of N.S.W. 
However, the bank failed during the banking crisis in 1843 because of heavy 
over-lending. (See MVR pp64-5.) 

    

 2742* 
  Tamar Bank,   Launceston, Bank Share for fi fty pounds, 
dated First September 1835 (183 printed) No.172, printed 
on vellum, issued to William Field, signed by Bank Directors 
Philip Oakden and Lewis Gilles. An extremely rare example 
of this early bank, no banknotes are known to have survived.   
Some folds and pinholes, otherwise nearly extremely fi ne 
and extremely rare.   

 $1,650 

 Ex Noble Numismatics Sale 61 (lot 4778). The Tamar Bank opened for 
business on January fi rst 1835, and ceased operation on 30th April 1838, 
when it was absorbed by the Union Bank of Australia, re-opening the next 
day as the fi rst branch of this newly formed bank. Lewis Gilles remained as 
manager of the Union Bank branch. The Union Bank merged with the Bank 
of Australasia in 1951 to form the A.N.Z. Bank Ltd, a further merger with 
the E.S.& A. in 1970 resulted in the ANZ Banking Group Ltd. 

    

 2743* 
  Australia related,   Ebor Bank, fi fty Louis, Sept. 28th 1842, 
no.1133 (hand signed, dated and numbered) "payable at 
the Royal Victoria Bank", Vignette at left showing two men 
shearing sheep and port in background, possibly a skit note.   
Very good/nearly fi ne and rare.   

 $500 

 Ebor is an abbreviation for Eboraci, or York in English.  

   2744 
  The City Bank of Sydney,   187_., bank logo/vignette at left, 
unissued cheque.   Good very fi ne and scarce.   

 $100 

 The bank was incorporated in NSW on 9th Febuary 1863. It opened for 
business on 1st Febuary 1864. 
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   2745 
  The City Bank of Sydney, 187_. ,  Bank logo/vignette at left, 
unissued cheque; The National Bank of Australasia Limited, 
Hamilton, VIC branch cheque for £42.15.0 dated 3.12.1896; 
Bank of New South Wales Sydney, unissued cheque 19.   Good 
very fi ne - extremely fi ne.  (3)   

 $130 

   2746 
  Bank of New South Wales,   on demand cheque from London 
offi ce to Orange NSW branch for £350 dated 25.1.1915; 
Australian Bank of Commerce Ltd (Amalgamated with the 
Bank of N.S.W) cheque £1.13.3, Grenfell NSW branch, 
dated 5.12.1931 (top corner missing); The Colonial Bank of 
Australasia, Birregurra Branch for £11.5.6 dated 5.6.1889.   
Good fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $130 

   2747 
  The Bank of Van Diemen's Land Limited, Hobart,   (1880-
1891) unissued cheque (for Hobart Savings Bank) complete 
with stub, imprint J. Welch & Sons, Hobart.   Nearly 
uncirculated.    

 $100 

    

 2748* 
  The Equitable Building Society,   Brisbane, Queensland, 
advertising proposal form in the design of an Australian pre 
Federation one pound note, "Monster Freehold Property 
Distribution - A Good Pound's Worth of Queensland 
Properties", "List Closes 30th November", 1893, vignette 
of the Queensland Deposit Bank building in centre, printed 
by Watson Ferguson & Co Ltd Brisbane.   Nearly very fi ne 
and rare.   

 $600 

   2749 
  Bank of Australasia, second of exchange from Melbourne 
to London offi ce for £1000 dated 20.4.1898;   three months 
after date cheque pay John Hatch wine & spirit merchant 
Melbourne for £95.14.2 dated 15.10.1890; cheque from 
Leonard Turner to Charles F. Adams, Adelaide for £10 
dated 1926; The National Bank of Tasmania for £2 dated 
10.10.1893 from the Circulatr Head Butter and Cheese 
Factory Co. Ltd; Commonwealth Bank of Australia on 
demand cheque from Sydney to London offi ce for 6 shillings 
dated 5.7.1917.   Fine - very fi ne.  (5)  

 $130 

   COMMONWEALTH  ISSUES - PRE  DECIMAL 

    

 2750* 
  Ten shillings,   Collins/Allen (1915) M 277850 A (R.2d).   
Repair to top edge, a full note and very fi ne or better, rare.   

 $4,000 

   2751 
  Ten shillings,   Cerutty/Collins (1918) M 873025 H (R.3b).   
3mm tear to left hand side suffi x H, lightly written in pencil 
'Mother not to be spent' on back of note, very good.   

 $1,000 

    

 2752* 
  Ten shillings,   Miller/Collins (1923) A/10 418055 (R.4).   
Flat and full note, extremely fi ne or better and rare in this 
condition.    

 $9,000 

   2753 
  Ten shillings,   Miller/Collins (1923) A/14 458653 (R. 4).   
Very good.    

 $360 

   2754 
  Ten shillings,   Kell/Collins (1926) A/26 240763 (R.5).   Nearly 
fi ne.   

 $670 

   2755 
  Ten shillings,   Kell/Heathershaw (1927) A/47 586102 (R. 6).   
Tear of 2cm top left otherwise nearly fi ne and rare.    

 $460 
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 2756* 
  Ten shillings,   Riddle/Heathershaw (1928) A/67 421054 
(R.7).   Flattened, some crispness, extremely fi ne or better.    

 $4,000 

   2757 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1933) C/19 241696 (R.9).   
Soiled and with creases, otherwise very good.   

 $780 

    

 2758* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/58 846999 (R.10).   
Flattened, trace of centrefold otherwise good extremely fi ne 
and rare in this condition.   

 $6,200 

    

 2759* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/61 073009 (R. 10).   
Top corner stains, otherwise nearly extremely fi ne and rare 
in this condition.    

 $4,200 

   2760 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/66 075776 (R.10).   
Flattened of folds, trimmed front left side, otherwise good 
fi ne.   

 $480 

   2761 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1934) C/45 698502 (R.10).   
Torn centre bottom edge, three pin holes, otherwise good 
fi ne.    

 $200 

    

 2762* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/94 395627/8 (R.11) 
consecutive pair.   Flat, uncirculated.  (2)   

 $7,000 

    

 2763* 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/12 594586 (R.11).   
Nearly extremely fi ne.   

 $500 
   2764 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/14 738912 (R.11).   
Corner crease, otherwise nearly very fi ne.    

 $200 
   2765 
  Ten shillings,   Riddle/Sheehan (1936) D/59 657483 (R.11); 
Coombs/Wilson (1952) B/14 501802 (R.15).   The fi rst note 
has three severe vertical folds, fl attened and a small tear at 
top edge of centre fold otherwise fi ne, second note has several 
folds, otherwise good fi ne.  (2)  

 $100 

    

 2766* 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/90 281255 
(R.12).   Crisp full body, two vertical folds, two corner folds, 
otherwise good extremely fi ne.   

 $500 
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   2767 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/19 776907 
(R.12).   Toned area top centre, otherwise fl at extremely 
fi ne.   

 $300 

   2768 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) F/22 316824 
(R.12); Coombs/Wilson (1961) AH/41 871992 (R.17).   Very 
fi ne; uncirculated.  (2)  

 $440 

   2769 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) E/79 474994 
(R.12), Armitage/McFarlane (1942) G/43 338372 (R.13).   
Multiple creasing to both notes, a few tone spots on the 
second note, both have some crispness to the body, the fi rst 
good fi ne, the second fi ne.  (2)  

 $200 

   2770 
  Ten shillings,   Sheehan/McFarlane (1939) - Coombs/Wilson 
(1961) (R.12, 13, 14, 15, 16, 17 (2).   Good fi ne - extremely 
fi ne.  (7)  

 $270 

    

 2771* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) G/24 206040 
(R.13).   Uncirculated.   

 $600 

    

 2772* 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F45 984507/8 
(R.13) consecutive pair.   Nearly uncirculated.  (2)   

 $500 

   2773 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/38 536263 
(R.13).   Nearly uncirculated.    

 $300 

   2774 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) F/35 118518 
(R.13).   Good very fi ne.    

 $80 

   2775 
  Ten shillings,   Armitage/McFarlane (1942) to Coombs/Wilson 
(1961)(R.13-17).   Very fi ne - nearly uncirculated.  (5)   

 $250 

    

 2776* 
  Ten shillings,   Coombs/Watt (1949), A/32 389318/20 (R.14) 
three consecutive notes.   Crisp, uncirculated.  (3)  

 $3,800 

    

 2777* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) A/87 132490/99 
(R.15), a run of 10 consecutive notes.   A spectacular run of 
10 (or fi ve pairs), some handling and light centrefolds, nearly 
uncirculated.  (10)  

 $10,000 
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 2778* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/47 267408 (R.15).   
Crisp, original fresh colour, uncirculated.    

 $700 

   2779 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/18 011943/6 (R.15) 
four consecutive notes.   Extremely fi ne - good extremely 
fi ne.  (4)  

 $400 

   2780 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/49 091860 (R.15).   
Some foxing front and back, nearly very fi ne.    

 $150 

    

 2781* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AC/88 504471/6 (R. 
16) six consecutive notes.   Nearly uncirculated.  (6)   

 $1,000 

   2782 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AC/59 709916/917 
(R.16) consecutive pair.   Uncirculated.  (2)  

 $520 

   2783 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AC/75 088992, AD/38 
996009 (R.16).   Centrefold, otherwise good extremely fi ne.  
(2)  

 $320 

   2784 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1954) AE/03 550898, AE/14 
921819 (R.16).   Both notes with folds and creases, both have 
some small dirty spots on front, the latter with two small tone 
spots, otherwise both crisp and nearly extremely fi ne.  (2)  

 $150 

    

 2785* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/69 999725 
last prefi x, archival note from last 1,000 printed (R.17).   
Uncirculated and scarce.    

 $1,000 

   2786 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/65 976427 (R.17), 
last serial prefi x.   Uncirculated.    

 $1,300 

   2787 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961), AF/94 034111/12 
consecutive pair (R.17).   Crisp, fl at uncirculated.  (2)  

 $440 

    

 2788* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/30 938923/925 
(R.17) consecutive run of three notes.   Uncirculated.  (3)  

 $760 

   2789 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/28 674480/1; 
AH/35 139792 (R.17) consecutive pair and a single.   
Uncirculated.  (3)   

 $550 
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 2790* 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/32 436915/918 
(R.17) consecutive run of four notes.   Light centrefold, 
uncirculated.  (4)  

 $1,250 

   2791 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AH/63 162453 (R.17).   
Extremely fi ne.   

 $70 

   2792 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AF/70 928514/5 (R.17) 
consecutive pair.   Centrefold, good extremely fi ne.  (2)   

 $150 

   2793 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/80 856793, 
AH/50 271243 (R.17).   Both notes with folds and creases, 
both crisp, the fi rst note very fi ne, the second note nearly 
extremely fi ne.  (2)   

 $100 

   2794 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1952) B/40 439812 (R.15); 
(1961) AH/39 222584/5 (R.17) consecutive pair.   Nearly 
uncirculated.  (3)   

 $350 

   2795 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AF/42, AF/52; AH/51 
(R.17).   Fine - extremely fi ne.  (3)   

 $70 

   2796 
  Ten shillings,   Cerutty/Collins (1918) N 262981B (R.3b), one 
pound Riddle/Heathershaw (1927) J/91929734 (R.26); R.13, 
16, 17, 30b, 34b, 48, 49, 63, 77 pair, 78 pair, 81-89 including 
pair and run of 6, 301-306, 401-6 (2), Great Britain including 
O'Brien ten shillings, Fisher and Page (3) one pounds, 
Scottish pounds (4) and fi ve pounds, Japan overprinted for 
Korea (7), South Africa fi ve rand, China (4), Singapore, 
Argentina 500 australes and Mozambique 100 escudos, all 
in green plastic album.   Fair - uncirculated.  (70)  

 $550 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   2797 
  Ten shillings to ten pounds;   ten shillings, Coombs/Wilson 
(1954) AC/60 853418 (R.16); one pound, Sheehan/McFarlane 
(1938) P/34 841441 (R.29); fi ve pounds, Coombs/Wilson 
(1960) TC/03 675816 (R.50); ten pounds, Coombs/Wilson 
(1960) WA/41 503915 (R.63).   Some toning along the edge 
of the ten shillings and on bottom front edge of one pound, 
a 4mm tear on the right edge of the ten pounds and a dry ink 
transfer onto front watermark area, otherwise fi ne.  (4)   

 $100 

   2798 
  Ten shillings,   Coombs Wilson (1961)(2) AF/55, AF/88 
(R.17); one pound, Coombs/Wilson (1961)(2) HG/23, 
HK/50 (R.34).   Nearly very fi ne - extremely fi ne.  (4)   

 $100 

   2799 
  Ten shillings,   Coombs/Wilson (1961) AG/95 994722 (R. 17); 
ten pounds, Coombs/Wilson (1960) WA/59 376310 (R. 63).   
The second with vertical creases on right, otherwise crisp 
nearly uncirculated.  (2)  

 $350 

   2800 
  Ten shillings,   one pound and fi ve pounds, Coombs/Wilson 
(1960-1) (R.17, 34b, 50).   Centrefolds otherwise crisp nearly 
uncirculated.  (3)   

 $200 

   2801 
  Ten shillings,   one, fi ve and ten pounds, Coombs/Wilson 
(1961) AH/42 375963 (R.17), HK/43 723073 (R.34b), 
TC/98 654615 (R.50), WA/60 647272 (R.63).   Very fi ne 
- nearly uncirculated.  (4)  

 $1,400 

  


